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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18. 
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Nézzünk szembe 
a nélkülözésekkel

— mondta a miniszterelnök 
a MÉP értekezletén

A MÉP tegnap este értekezletet 
tartott, melyen Bárdossy László mi­
niszterelnök beszédet mondott. Be­
széde elején rámutatott arra, hogy 
a képviselőhöz utolsó ülészszaka óta 
eltelt idő alatt a kormány megsza­
kítás nélkül végezte munkáját, amely 
arra irányult, hogy az állami és tár­
sadalmi rend fenntartásáról, vala­
mint a termelés zavartalanságáról 
gondoskodjék. Sokan azt mondhat­
nák, hogy ez nem nagy irányú mun­
ka. Talán igy is van, mert itt nincs 
szó egyéni erőmutatványokról és tű­
zijátékokról. Annál inkább áthatja 
azonban a kormányt az a meggyő­
ződés és az a becsületes szándék, 
hogy napjainkban, amikor Európa 
népei nagy problémák előtt állanak, 
legelső feladatunk az legyen, hogy 
a nemzet szervezett erőit csorbítat­
lanul őrizzük meg. Ennek érdekében, 
folyik minden munka. Célunk az, 
hogy az állami és társadalmi élet, 
valamint a termelés rendjének bizto­
sításáról gondoskodjunk és olyan ha­
mar és olyan jól, amennyire csak 
tudjuk, megoldjuk mindazokat a 
problémákat, amelyek ezzel kapcso­
latban felmerülnek.

A miniszterelnök ezután megemlé­
kezett a fronton harcoló magyar csa­
patokról, amelyeknek az a feladat ju­
tott, hogy résztvegyenek a barbariz­
mus és pusztítás démona ellen folyó 
harcban. Büszkék vagyunk arra, 
hogy ebben a küzdelemben résztve­
hetünk és büszkék vagyunk minden 
magyar honvédre, minden magyar 
tisztre, aki ott emberül megállja a 
helyét és újabb elismerést szerez a 
magyar hagyományos erényeknek.

A miniszterelnök ezután a német 
vezéri főhadiszálláson tett látogatás­
ról emlékezett meg és azt felejthetet­
len élménynek mondta. Alkalma volt 
örömmel látni, hogy milyen mély 
tisztelet és elismerés övezd a magyar 
államfőt. Ez a tisztelet elsősorban 
az ő magas személyének szólt, de 
rajta keresztül ennek a nemzetnek 
is, e nemzet kitűnő katonáinak, akik 
a német és olasz hadseregekkel váll­
vetve folytatják a többi európai or­
szág mellett a valóban heroikus küz­
delmet minden idők legnagyobb har­
cában. Mert nagy ez a hadjárat, nem­
csak a földrajzi kiterjedése miatt, 
hanem azoknak a céloknak a szem­
pontjából is, amelyeket kitűzött és 
amelyeket diadalra is fog vinni.

— Azóta valósággá vált mindaz

mondta a,miniszterelnök —, amit ak­
kor mint kilátást közöltek. Mi, akik 
odakint jártunk, tudjuk mi fog kö­
vetkezni.

A miniszterelnök hozzáfűzte még, 
hogy a vezéri főhadiszálláson min­
denkinél a magyar katona különle­
ges megbecsülésével találkozott és 
magyar szíve örült, hogy a magyar 
honvéd a finn harcos mellett külön 
rendkívüli megbecsülésben, elisme­
résben és tiszteletben részesül.

Azokat a kapcsolatokat — foly

tatta a miniszterelnök —, amelyek 
bennünket a háromhatalmi egyez­
ményben szövetkezett nagyhatal­
makhoz fűznek, őszinte meggyözö- 
déses részeseivé teszik mindkét nem­
zetet annak a nagy munkának, 
amelynek célja Európa újjáépítése 
a jog, az igazság, a méltányosság és 
a szilárd béke alapján. Magyaror­
szág és Bulgária kapcsolatai a ten­
gelyhatalmak nagy államaihoz nem 
az ő hatalmuk sugárzásában szilár­
dultak meg. Ez a barátság nem az ő 
sugárzásuk fényében nőtt nagyra. 
Ennek a barátságnak őszinte,, meg- 
győződéses volta ismeretes és tu­
dott Berlinben és Rómában egyaránt.

A miniszterelnök végül Széchenyi 
egyik mondását idézte: »Rend, érte­
lem és egy kis nélkülözés: ez az a 
három elem, amellyel ennek az or­
szágnak harmóniáját, békéjét és nyu­
galmát fenn lehet tartani.«
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mondta Bárdossy László —, hogy 
különösen az utolsó szóra tegyük a 
hangsúlyt. Nézzünk szembe a nélkü­
lözésekkel, még ha nagyobb lesz is. 
Viseljük el, mások is elviselték súlyo­
sabb helyzetben, mint mi. Lehetetlen, 
hogy a nemzet minden fiában ne él­
jen az együttérzésnek és közreműkö­
désnek az a szelleme és szándéka, 
hogy lemondani, áldozni, adni tudjon 
ott és akkor, amikor kell. Ez vonat­
kozik a termelőkre, akiknek magyar 
szívében tökéletesen és maradéktala­
nul bízom, vonatkozik a fogyasztó­
közönségre, amelyet néha — sajnos 
—, sokszor áruhalmozási hisztéria 
kap el. Ennek végét kell vetni. Bele 
kell vinni a köztudatba a magyar 
életnek e parancsait, hogy nézzünk 
a szomszédra, nézzünk embertár­
sainkra is, necsak magunkra.

A miniszterelnök beszédét nagy­it fenn lehet tartam.«
Méltóztassanak megengedni — | tapssal es lelkesedéssel fogadt .

Japánt semmifele fenyegetéssel 
nem lehet megfélemlíteni

Ha szükség lesz rá.
Japán kész harcbaszállni érdekei védelmében 

az Északamerikai Egyesült Államokkal

Tokió, október 23. 
(MTI) A japán Times folytatja 

Japán békefáradozásáról való fey 
tegetését. A lap közli Japánnak 
azt az elhatározását, hogy bekét

akar, de semmiféle fenyegetéssel 
sem engedi magát megfélemlíteni. 
Hangsúlyozza a lap, hogy ezt 11 
lembe kell venniök azoknak a has 
talmaknak, melyek Japánt bekerv

tették. Ha a szükség úgy kívánja 
— hangoztatja a cikk , Japán 
kész harcbaszállni az Eszakame- 
rikai Egyesült Államokkal érdekei 
védelmében.

Moszkva is beismeri, hogy Budjeni nem tudja 
tartani a rostov-cbarkovi vonalat

B lűzmalba kergették a szívlel »város nmnkásttmegelt
Róma, október 23.

(MTI) Ideérkezett jelentések meg­
erősítik azt a hírt, hogy moszkva 
munkásait az első vonalba, a tüzvo- 
nalba küldték. Egyetlen gyár sem' 
dolgozik már a szovjet fővárosban.

Róma, október 23.
(MTI) A Popolo di Roma lissza­

boni különtudósítója idézi a Daily 
Mail-nek azt azt a jelentését, mely 
szerint a Szovjet új és közös védel­
mi vonal kiépítését sürgeti London­

ban. Ez az új védelmi vonal a szov­
jet tervei szerint a Kaukázusban 
lenne. A bolsevisták előterjesztésük 
indokolása során rámutatnak arra, 
hogy Budjeni serege nem tudja soká 
tartani már a rostov-cbarkovi vo­
nalat.

Róma, október 23.

(MTI) Newyorki jelentések szerint 
angol körökben azt a hírt terjesztik, 
hogy Anglia olyan erős köteléke­
ket von össze távolkeleten, mint még

soha. Az angolok szerint a maláji 
államokba állandóan érkeznek repü­
lőgépek, melyek között sok az ame­
rikai gép. Rómában ezzel az angol 
hírveréssel kapcsolatban gúnyosan 
azt a megjegyzést teszik, hogy Nagy- 
britanniának ezzel Japán magatartá­
sának befolyása a célja. Rámutat­
nak arra, hogy Sztálin Moszkvában 
azonnali és jelentős angol segítsé­
get sürgetett, már pedig ez a! hír-* 
verés semmit sem segíthet Sztálinon 
és a bolsevizmuson.
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Országos
árellenőrzés

A közellátási minisztérium, amint 
azt Győrffy-Bengyel Sándor is hang­
súlyozta legutóbb adott nyilatkoza­
tában, fokozott mértékben gondos­
kodik a hatósági árak betartásáról és 
drágítások könyörtelen megakadá­
lyozásáról.

Az ország egész területét behálózó 
árellenőrzési rendszert építenek ki; 
s ennek keretében dolgozik az áru­
felügyeleti és árellenőrző szervezet. 
Az erélyes intézkedések során né­
hány napon belül gondoskodás tör­
ténik a hatósági áraknak minden 
helységben és minden közszükségleti 
cikket árusító helyiségben való ki­
függesztéséről. Az országot 800 ár­
felügyeleti körzetre osztják s a meg­
állapított árakat e 800 körzet köz­
ségeibe juttatják el. A körzethez 
tartozó községek nyomban megkap­
ják a leérkezett maximális árakat és 
haladéktalanul gondoskodnak arról, 
hogy ezek az árak a közszükségleti 
cikkeket árusító üzletekben kifüg- 
gesztessenek. Az elöljáróságok fel­
adata annak biztosítása, hogy a köz­
ség valamennyi élelmiszerárusító üz­
letében ezeket a hatósági árakat 
szembetűnően elhelyezett olvasható 
árjegyzéktáblák hirdessék.

A 800 árfelügyeleti helység magá­
ban foglalja az erdélyi és délvidéki! 
területeket is és ez a rendszer biz­
tosítani fogja, hogy az ország vala­
mennyi községében, valamennyi élel­
miszerüzletében és valamennyi pia­
cán a közönség könnyen és egysze­
rűen tájékozódhassék a hatósági árak 
felől. Az eladó tehát a jövőben nem 
védekezhetik azzal, hogy nem is­
merte a maximális árakat, a vevőkö­
zönség pedig az árjegyzőtáblák alap­
ján megvédheti jogos érdekeit, vagy­
is maga akadályozhatja meg, hogy 
árdrágító visszaélés áldozatául essék.

A jelenleg működő ellenőrző szer­
vek mellett a közellátási rendészet 
továbbra is erélyesen foglalkozik 
majd az árurejtegetők elfogatásával 
s az esetleges árdrágítókat törvény 
elé juttatja. Az árellenőrzésnek 
egyébként a közönségen kívül segít­
ségére lesz az államrendőrség és a 
csendörség is. A tettenért árdrágítók 
fölött minden egyes esetben a gyor­
sított tanácsok, illetve az egyes bí­
rák ítélkeznek.

Az árellenőrzés országosan meg­
szervezett új rendje, amely minden 
községben kifüggeszti a hatósági 
árakat, a legalkalmasabb megoldás 
az árdrágítás könyörtelen letörésére.

Egypengős
békéscsabai kibocsátású

sorsjegy
kapható

a KörSsvIdék-bollban!
Támogassa Ön is a békéscsabai 
MOVE Sportegyesületet, vásárol* 
jón a most kibocsátott sor jegy ékből
Húzás: 1941 december 7-én
délután 3 órakor a Széchenyi- 

ligeti székházban.
Főnyeremények:

Motorkerékpár,
víllanyvarrógép, harmónium, női 
bunda, női kerékpár, divatboa, 
különféle nyaralási lehetőségek 
a legjobb erdélyi fürdőkben stb
A sorsjegy ára V— pengő.
Korlátlan mennyiségben kapható

a KürSsvf dél-boltban!

Reményi-Schneller Lajos 
pénzügyminiszter beterjesztette 

a Házban az 1942. évi 
állami költségvetést

(MTI) A képviselőház ma délelőtt 
ülést tartott, mely iránt rendkívül 
nagy érdeklődés nyilvánult meg. Az 
ülésen résztvett Bárdossy László mi­
niszterelnök is. Tasnády Nagy And­
rás elnök pontosan 10 órakor nyi­
totta meg az ülést, majd Reményi- 
Schneller Lajos pénzügyminiszter be­
terjesztette a jövő évi állami költ­

ségvetést és az 1914—18. évi hadi- 
kölcsönkötvény rendezéséről szóló 
törvényjavaslatot. A jövő évi költ­
ségvetés 3256.3 millió pengő kia­
dást, 3082.5 millió pengő bevételt 
irányoz elő, tehát 173.8 millió pengő 
hiányt tüntet fel. A költségvetés az 
1941 április 10 előtti államterületre 
vonatkozik.

Irak megszakította a diplomáciai
kapcsolatot Japánnal

Adena, október 23. ■ iraki kormány megszakította a diplo-
(MT1) Bagdadból jelentik, hogy az » máciai kapcsolatot Japánnal.

»♦»»»♦»■»»»»»♦-»ob

Az Ustasára bízzák a horvát­
országi vasutak védelmét.

Zágráb, október 23. I a vasutak védelmére az Ustasán be- 
(MTÍ) A zágrábi kormány rende- j lül külön alakulatokat létesítenek, 

letet adott ki, melynek értelmében * —

Férfi hócipő
poszíószirral, filcezeh béléssel,

férfi és női príma kockás házicipő
bőrtaippai kapható s

Körös vidék-bolt cipőosztályán
Siessen Ön is venni, amíg készletünk tart.

A honvédek hagyományos vitéz­
séggel folytatják előretörésüket

a Donee leié
Budapest, október 23.

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A Délkelet-Ukrajnában előnyomuló 

szövetséges erők a szovjetcsapatok 
sikertelen ellentámadásai közepette 
győzelmesen üldözik tovább az ellen­
séget s a Donec-medence iparvidéké­
nek legjelentősebb részét elfoglalták.

A honvéd csapatok hagyományos 
magyar vitézséggel folytatják előre­
törésüket a Donee fel, s az ellenség­
nek az elfoglalt helységek visszavé­

teléért indított ellentámadásait eré­
lyesen visszautasították. Egyik harc­
csoportunk mintegy 700 foglyot ej­
tett. A legutóbbi ütközetben különö­
sen kitüntette magát Szentgyörgyi 
Zoltán főhadnagy, aki századával 
egy műszakilag kiválóan megerősí­
tett és makacsul védett ellenséges 
állást gázlókon át megkerülve, lehe­
tővé tette annak gyors elfoglalását.

Veszteségeink csekélyek.

Megjutalmazzák a hosszú ideig 
egy helyen szolgálatot teljesítő 

gazdasági cselédeket és a munka­
társaik közül kitűnt kubikosokat

Abból a célból, hogy a gazda* 
sági cselédeknek, gazdasági mun* 
kásoknak serkentő példa adassék 
és hogy a becsületes munka és 
hűséges szolgálata gazdasági mun 
kaválialók körében erkölcsi elis­
merést is nyerjen, a m. kír. föld*

művelésügyi miniszter ismételten 
elismerő oklevél és pénzbeli juta­
lom adományozását helyezte kilá­
tásba.

Felhívja a polgármester mind* 
azon gazdákat (munkaadókat), akik* 
nek szolgálatában van olyan gaz*

SPOLLÖ FILMSZIMHBZ Elő8-á-0-:-*TMáraap3'5'7< 9> hétköz'
Csütörtök, péntek

nap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna I
Telefon 239.

A legizgalmasabb kalandorfilm í

Titkos megbízás
Gustav Fröhlich, Camilla Horn, Paul Wegener

dasági cseléd, aki hűséges és be* 
csületes viselkedése mellett leg. 
alább 25 évet egyfolytában töltött 
már el, továbbá olyan mezőgazda- 
sági munkás, aki munkatársai kö­
zül kitűnve hosszú éveken át szór* 
galommal és igyekezettel látja el 
munkakörét, azt a Népház 2 sz 
szobájában (Hunyadi*tér) személyi 
adatainak közlése mellett jelentsék 
be. Miután súlyt helyeznek arra 
hogy minden érdemes egyén a fel* 
terjesztésbe bele kerüljön, minden 
munkaadó az ily kitüntetésre ér 
demes cselédjét legkésőbb folyó 
hó 29 ig feltétlenül jelentse be a 
megjelölt helyen.

Panama voll elnökét
Newyork, október 23. 

(MTI) Ariast, Panama volt elnö­
két száműzték Panamából. A volt el­
nök repülőgépen a nicaraguai Mena- 
guába utazott. Hír szerint Arias Chb 
lében akar letelepedni.

Temetkezési költségeinek m el­
terítéséről biztosítás útján 

gondoskodhat?

Október 23.
1915. A magyar vitézséget, ügyes* 

séget és huszárbravurt régi fé­
nyében csillogtatta meg ezen a 
napon Gurszky György, a volt 
nyíregyházai 15. közös huszár­
ezred törzsőrmestere az oroszok 
elleni küzdelemben. A Buczacz 
környéki Swierzkowcenál, mint 
egy felderítő lovasjárőr parancs* 
noka, 20 emberével megrohant 
egy orosz tábori őrsöt, a harc­
ban négy oroszt levágott, hár­
mat pedig foglyul ejtett. Bár fel* 
adatát ezzel a Iegpompásabbsn 
megoldottnak tekinthette volna, 
Gurszky őrmester nem tért visz* 
sza ezredéhez, hanem — harci 
vágytól égve — újabb alkalmat 
keresett az ellenséggel való 
megmérkezésre Saját elhatáro* 
zásából megrohanta az előbbitől 
délre fekvő s annál sokkal erő­
sebb másik orosz előőrs állásait 
is. Támadását olyan körültekintő 
alapossággal készítette elő és 
olyan ügyességgel hajtotta végre, 
hogy a meglepett ellenség leg­
hevesebb ellenállása is hiábava­
lónak bizonyult. Gurszky hős 
huszárai itt 28 oroszt kaszabol­
tak le és két foglyot ejtettek. A 
küzdelmet Gurszky csak akkor 
hagyta abba s csak akkor kezd* 
te meg a visszavonulást, amikor 
egy ellenséges lovasszázad kő* 
zeíedését vette észre s ezenfelül 
erős oldalazó tüzet is kapott, A 
visszavonulást minden veszteség 
nélkül hajtotta végre. A jól si* 
került vállalkozás többi ered 
ményei is számottevők voltak. 
A huszárjárőr bepillantást nyert 
az orosz előörsvonal mögé s 
jelentésével, nemkülönben a ma* 
gával hozott hadifoglyok valló* 
másaival az akkor nagyon za­
varos harchelyzet áttekintését 
nagyban megkönnyítette.

Gurszky őrmestert, aki a há­
ború kezdete óta állandóan 
harctéri szolgálatot teljesített, 
ezért a sikeres vállalkozásáért a 
15. gyaloghadosztály=parancsnok* 
ság külön is megdicsérte és ma* 
gatartását mintaképül állította az 
alárendelt összes csapatok elé. 
Az elismerés látható jeleként 
pedig a nagy ezüst vitézségi 
érmet eszközölte ki a derék ma* 
gyár harcos számára.
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IRODALOM
(Könyvek és folyóiratok ismertetése.)

Tantó József:
Borús magyar ég alatt

Békés vármegye törvényhatósági 
Iskolánk!vüli Népművelési Bizott­
sága az elszakított országrészek 
visszatérésének emlékére kiadta 
Tantó József vármegyei népműve 
lésügyi titkár „ Borús magyar ég 
alatt“ c legújabb munkáját. Tantó 
Józsefnek ez a legújabb, tizen­
nyolcadik műve azokat a cikkeket, 
tanulmányokat, beszédeket gyűjti 
csokorba, melyeket a kálváriái 
trisnoní sors ideje alatt írt és mon 
dott el a szerző. Minden fejezet 
külötvkülön is azt a nagy hitet 
sugározza, mely Tantó Józsefet 
és az egész magyarságot áthatotta 
akkor is, amikor a legsúlyosabb 
volt a trianoni kereszt. Két hosszú 
évtizeden át borús volt a magyar 
ég, de a borús magyar ég alatt 
nagyszerű magyar álmot hordoztak 
a magyar szivek és az új, boldog 
magyar jövendőt melengették a 
lelkek. Ezeknek az időknek nagy 
küzdelmeiről, fájdalmairól és rémé5 
nyeiről ír magyar szívvel Tantó 
József. A megtett útra világít rá 
soraival azzal a nemes szándékkal, 
hogy erősítse a hazaszeretet lel­
kűnkben lobogó lángját.
, A könyvet Gyulán, a Dobsy 
János könyvnyomdában állították 
elő.

Reykjavik, október 23. 
(MTI) Mint jelentik, az izlandi kor­

mány lemondott.
Newyork, október 23. 

(MTI) Hivatalos jelentés arról szá­

mol be, hogy az USA és Izland kö­
zötti kereskedelem lebonyolítását az 
USA haditengerészete veszi át.

Eckhardt Tibor ügyét november 6-án 
tárgyalja az összeférhetetlenségi

bizottság
tóttá az ügy előadóját és az első 
tárgyalást november 6-án délelőtt 11 
órára tűzte ki.

Budapest, október 23.
(MTI) Az állandó összeférhetetlen­

ségi bizottság Eckhardt Tibor össze­
férhetetlenségi ügyében megválasz-
................................ ........................... ..............TTttnnm

Megmentették 
a Lehigh személyzetét

. Washington, október 23 I high« amerikai hajó összes tengeré­
vé 11) Hivatalosan jelentik, hogy a j szét megmentették, 

megtorpedózott és elsüllyesztett »Le- ■ —

Újabb honvéd hősöket
tüntettek ki

• s <

Mák

síi

Uá dió
H rádió pénteki műsora:

6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek. 
Közlemények. Hanglemezek. 10: Hí­
rek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: 
Harangszó. Fohász. Himnusz. 12.10: 
Weidinger Ede szalonzenekara. 1.30: 
A Légiurők Fúvószenekara. 3.20: 
Máthé Jolán énekel. 3.40: »Mit főz­
zünk?« Háziasszonyok beszélgetnek. 
3.55 Ifj, Banda Ede gordonkázik. 
L15: Diákfélóra. 5.15: A rádió zene­
kara. 5.40: Sportközlemények. 6.15: 
Szép magyar novella. »A kollega.« 
felolvasás. 6.35: Holéczy Ákos jazz- 
együttese. 7: Hírek. 7.20: Tasnády 
László dr magyar nótákat zongorá­
zik. 7.40: Az Operaház előadása: 
(Daphne.) 9.25: Períis Pali és cigány- 
zenekara keringőket játszik. 9.40: Hí- 
rek. 10.10: Szórakoztató hangleme­
zek. 11.25: Pertis Pali és cigányze­
nekara muzsikál. 12: Hírek.

Menyasszonyi fátylak 
és koszorúk
a Körösvidék-boltban!

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A Kormányzó Ur legfelsőbb elha­

tározásával a Szovjet elleni hadmű­
veletek alkalmával a következőkben 
felsoroltak részére a megjelölt hadi­
kitüntetéseket adományozni méltóz- 
tatott:

A Magyar Érdemrend Tisztike­
resztjét hadidíszítménnyel és kardok­
kal nemes zsombolyai Zombolyay 
Béla ezredesnek az ellenség előtt ta­
núsított vitéz magatartásáért és harc­
csoportjának az ellenség előtt való 
vezetéséért; Bartha Zoltán alezre­
desnek az ellenség előtt tanúsított 
vitéz magatartásáért; továbbá vitéz 
nemes immenburgi Peinlich Béla al­
ezredesnek az ellenség előtt tanúsí­
tott vitéz magatartásáért és zászló- 
aljának az ellenség előtt való ered­
ményes vezetéséért;

a Magyar Érdemrend Lovagke­
resztjét hadiszalagon a kardokkal: 
vitéz Selkey Oszkár ezredesnek, ne­
mes dolinái Leide Richárd és nemes 
nagybaconi Baló Zoltán alezredes­
nek, az ellenség előtt tanúsított vi­
téz magatartásukért és osztályuknak 
az ellenség előtt való eredményes ve­
zetéséért; Makay-Hollósy Ferenc ve­
zérkari századosnak az ellenség előtt 
tanúsított vitéz magatartásáért és a 
hadműveletek vezetésében való ered­
ményes közreműködésért; Merész 
László tart. hadnagynak az ellenség 
előtt tanúsított vitéz magatartásáért; 
továbbá a hősi halált holt: Szunyogh 
Péter főhadnagynak, Rehorska Re­
zső és Tóth József tart. zászlósoknak 
az ellenség előtt tanúsított kiválóan 
vitéz és önfeláldozó magatartá­
sukért;

a Magyar Érdemrend Lovagke­
resztjét hadiszalagon Beleznay Ist­
ván vezérkari századosnak, az anyagi

ellátás terén az ellenség előtt telje­
sített kitűnő szolgálataiért.

Ugyanezen alkalomból Dicsérő El­
ismerés a hadiszalag és a kardok 
egyidejű adományozása mellett tud- 
tul adassék: az ellenség előtt tanú­
sított vitéz magatartásukért és osz­
tályuknak az ellenség előtt való ered­
ményes vezetéséért: vitéz Mikófalvy 
Ferenc, Kozma József, vitéz Temes- 
váry Gerő és Néray Vilmos alezrede 
seknek, továbbá az alább felsoroltak­
nak az ellenség előtt tanúsított vitéz 
magatartásukért: Bürget Lajos és 
Ramor Sándor alezredeseknek; Kri- 
sai Károly és nemes szigeti Szabó 
Győző őrnagyoknak, nemes nádasdi 
Sárközy Imre, nemes görgői és to- 
porczi Görgey Pál és nemes Dorner 
Dezső századosoknak, nemes nyéki 
Takáts László, Erdélyi István II., 
Szentgyörgyi Zoltán, Nagy Miklós II., 
Csiapka Elek, Tállay Ferenc, Marcal- 
kövi Gábor és Papp József főhadna­
gyoknak, Kalmár Miklós szkv. fő­
hadnagynak, nemes ibi Iby Sándor 
psz. főhadnagynak, vitéz Czimboray 
tart. főhadnagynak, Bazsó Lajos had-
nagynak, vitéz Syposs Miklós és 
Walser János tart. hadnagyoknak, 
továbbá nemes csicseri Orosz Olivér 
tsz. zászlósnak.

Dicsérő Elismerése a hadiszalag 
egyidejű adományozása mellett tud- 
tul adassék: Zentay István vkb. szá­
zadosnak, az ellenség előtt teljesí­
tett kitűnő szolgálataiért.

Végül ugyanezen alkalomból ado­
mányozni mélíóztatott a Magyar 
Arany Érdemkeresztet hadiszalagon: 
vitéz Pillér Mihály honvédirodai fő­
tisztviselőnek, az ellenség előtt tel­
jesített kitűnő szolgálataiért.

Előadások kezdete: vasárnap 5, 5, 7, 9 órakor, hétköznap
5, 7, 9 órakor. - Naponta az első előadás zóna. - Telefon 91CSABA MOZGÓ

Génieken és szombaton

BOB ISTVÁN Páger Antal 
Tolnay Klári 
Pethes 
Mihályffy B.

— Igazgatói változás. Tantó 
József vm. népin, titkár, a békés­
csabai V. kér. m. kir. áll. elemi 
iskola igazgatói tisztségétől 32 évi 
szolgálat után, úgyszintén körzeti 
felügyelői megbízatásától megvált, 
hogy főhivatásának élhessen teljes 
egészében. Kiváló szolgálataiért a 
Főigazgatóság elismerését nyilvá­
nította, egyben utódjául Fenyvesi 
Gyula áll. tanítót bízta meg as 
igazgatói teendők ellátásával.

—Köszönetnyilvánítás. A Zöld- 
keresztes Egészségvédelmi Szolgá­
ig ezúton mond hálás szívvel kö- 
8zönetet annak a társaságnak, mely 
dr Biró Zoltánná útján 7 pengő 
adományt juttatót el hozzá.

— A Hangya és a Magyar Köz­
tisztviselők Szövetkezetének adomá­
nya a Főméltóságú Asszony akció­
jára. A Hangya szövetkezeti központ, 
a Magyar Köztisztviselők Szövetke­
zete, „valamint a Hangya érdekeltsé­
géhez tartozó vállalatok és vidéki 
tagszövetkezetek összesen 20.292.— 
pengőt adományoztak a Kormányzó- 
né Őfőméltóságának nyomorenyhítő 
akciójára. A szövetkezetek, már a 
múltban is mindenkor kötelességük­
nek tartották, hogy az akciót erő­
teljesen támogassák. Az idén, tekin­
tettel azokra a körülményekre, me­
lyek az akció kereteinek kibővítését 
szükségessé tették, még az eddigi­
nél is nagyobb áldozatkészségről tet­
tek tanúságot. Egyidejűleg a Hangya 
keretében működő Magyar Szövet­
kezeti Asszonyliga és a Magyar Köz- 
tisztviselők Szövetkezete felhívta a 
szövetkezeti asszonyokat, hogy ké­
szítsenek érmelegítőket a hadbavo- 
nult katonák részére. A már eddig 
beérkezett jelentések alapján joggal 
remélhető, hogy ennek a felhívásnak 
meg lesz a kívánt eredménye.

— 125 éves a vezérkari térkép. A
hadvezetőség természetesen már ré­
gebben is használt térképeket, eze­
ket azonban nem katonai szakembe­
rek készítették. Németországban 
1816-ban a topográfiai felvételeknek 
munkáját a vezérkar vette át. Ettől 
az időponttól kezdve viselik ezek a 
katonai térképek a vezérkari térkép 
nevét.

— Felhívás az Auróra Kör bérlői­
hez. Az Auróra Kör 1941—42. évad­
jának hangversenyei és előadásai az 
ősz folyamán megkezdődnek. Bérle­
tek ügyében kérjük eddigi támoga­
tóinkat, hogy a tavalyi bérlethelyek­
re szóló igényüket mielőbb, de leg­
később november 10-ig közölni szí­
veskedjenek: a Kultúra könyvkeres­
kedésben. Telefon: 552. Az említett 
időponton túl az Auróra Kör a he­
lyekkel szabadon rendelkezik. Bő­
vebb értesítéseket plakátokon és 
nyomtatvány útján közlünk. — Az 
Auróra Kör Vezetősége.

- A MÁV értesíti a szállító-közön­
séget, hogy Békéscsaba állomáson a 
fekbérmentes idők és fekbérek szá­
mításánál a magyar vasúti árudijsza- 
bás I. rész B) szakasz XXVI. fejezet 
9. pontban foglalt határozmányokat 
kell alkalmazni. Gyorsáruknál 24 óra, 
teheráruknál 3 nap. Ezt azért is 
hangsúlyozzuk, mert további intéz­
kedésig a fekbérmentes idők és fek­
bérek kedvezőbb számítására vonat­
kozóan kiadott összes intézkedések 
hatályukat vesztették.

* Hz ülő életmód következtében 
jelentkező bajoknál, különösen reny- 
bélműködésnél, alhasi vérpangásnál 
és aranyeres bántalmaknál a termé­
szetes »Ferenc József« keserűvíz 
rendszeres használata által gyakran 
igen jó eredményeket lehet elérni. 
Kérdezze meg orvosát!



— Az indiánok meggyilkoltak egy 
brazíliai milliomost. Mint a brazíliai 
Goyaz államból jelentik, Heber Ma- 
geíhaes Afert, az ismert spanyol 
milliomost a Rio Araguaya menten 
végzett kutatóútja alkalmával a cha- 
vanes-indiánok meggyilkolták. Ezek 
az indiánok a brazíliai dzsungel eg- 
kegyetlenebb indiánjai közé tartoz­
nak. A milliomost sátrában alvás 
közben gyilkolták meg, mialatt kí­
sérői a folyóban halásztak.

— Három napra betiltották 
a 8 Órai Ujságot. Budapestről 
jelentik: A belügyminiszter a 8 Ura 
Újság című politikai napilap tovább, 
megjelenését és terjesztését a lap 
nak az ország külpolitikai erdekei
veszélyeztető közlemény miatt ha
rom napi időtartamra betiltotta.

— Méhészek ügyeimébe! Min­
den nap délután etetőcukor ki 
osztás a Méhészotthonban.

— Cérnával dolgozó iparosok 
figyelmébe. Az Ipartestület fej* 
hívja a férfi8 és nőiszabókat, szű­
csöket, kárpitosokat, csizmadiákat, 
szíjgyártókat s mindazokat az ipa­
rosokat, akik cérnával dolgoznak, 
hogy fonal szükségletük beszerzé­
séhez szükséges utalványok ki­
állítását csütörtökön 10 órakor 
megkezdi. Az utalványok október 
28-án délig okvetlen kiváltandók. 
Utalványokat október 30-án délig 
vált be a Kőrősvidék-bolt.

_Kulturelőadás. Az Apollo
Filmszínházban október 26-án, va­
sárnap délelőtt V2l2 órakor kultur­
előadás lesz, melynek keretében 
a székely nép élete és a fölszaba­
dult Bácska kerül bemutatóra. 
Tilinkószám, cigányzene és szava­
lat teszi változatossá a műsort 
A kulturelőadást rendes helyárak 
mellett rendezik meg

Díszes kivitelű
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A, elmúlt ti, év a,»tt tuvuly volt
legkisebb a munkanélkülié# sza
Az ortzáe gazdasági életére igen I f yn‘“é!° mii számuk ta>

tafÄÄ U » Jätt Ä
rülmény, hogy a munkanélküliség I P bb élelmeié« ipar 1938-
csekély, , megnyugvást kel bet a I roMzabD.^^^. ^ feke(e év gy 
gazdasági viszonyok alakulását s I at k n^unksnélkülijével, akiknek 
léképpen a szociális gondolat 'tér I 21 tava]v 803=ra csökkent. A 
bódítását illetően. Az adatokbó j két legrosszabb esztendeje
,z tűnik ki, hogy míg 1932-ben íaiparéa {939 volt, míg ezen iparág 
29.332 embernek nem volt műn- 1932 é» lyjyy ^ ^ ]egked. 
kájs, addig 1940-ben rekordarányu helyzete ^ szá)lodai ée éttermi 
492 száza ékos csökkenéssel a 1 « " mindössze 26 munkás
munkanélküliség mélypontra jutott. I • ,- erjnt alkalmaztatás nél=
Legnagyobb mértékben csökkent áll "^"őíotitó ipar ezévben 
a munkanélküliség a sokszorosító I • . legkisebb munkanélküli-
iparban (14%), azután következett érte e Wc s 
. szállodai és éttermi alkalmazót számot, úgy ^ ^ gr-
tak csoportja, végül a vasipsr es a legújabban kimuta-■ 5Ä» líz évre visszatekintve «k|éM,iek ^845%

bsn^Tegtöbb munLnélküb Í932- rosra a munkanélküliek 59'5%-a 
ben volt A vasiparb.n 1933-ban esik. 
kulminált a munkanélküliek száma, l

.................................................. -----—~~~~~
_ -_ 0 1 ■■ 1 .Újabb betörés történt 

az elmúlt éjjel Békéscsabán
Az elmúlt éjjel újabb betöréses lo­

pás történt Békéscsabán. Müller An­
tal cipészmester feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen, 
aki betört a Vécsey-utcai MÁV palo­
tába lévő műhelyébe. A tettes be* 
törte a műhely utcai üvegablakát és 
az így támadt nyilosán keresztül ha-

tolt be a műhelybe, ahonnan két pár 
cipőt lopott ol. Az ellopott cipők ja­
vításra váró, használt cipők voltak. 
A kár körülbelül 80 pengő.

A megismétlődő mühelybetörés tet­
tesének elfogása végett a rendőrség 
erélyes és széleskörű nyomozást in­
dított.

L1>B IDUINMOáMMrtlVi-^**1*********4

Ahol a GPU-ügynököb, 
a bolsevizmus janicsárjai nevelődtek
A világsajtót már számtalan váltó- . beknek és gyengéknek volt mertÄS2Äre

(Viktória) 
j elvény

kapható a Körösvidék-boltban.
Ara 50 fillér.

— Találtak Békéscsabán pénz­
tárcát pénzzel, valamint petróleum- 
és zsírjeggyel. Igazolt tulajdonosa 
a rendőrkapitányságon átveheti.

— Tűzharcos posta. A Főcsoport 
elnöksége ezúton is értesíti a bajtár­
sakat, hogy a nagyváradi bajtársi fő­
csoport e hó 26-án csapatzászlóava­
tási ünnepséget tart. Ezért felhívjuk 
úgy a formaruhás, mint a civilruhás 
bajtársakat is, hogy akik az ünnep­
ségen részt akarnak venni, e hó 25- 
ig a Főcsoport hivatalos helyiségé­
ben Nagy bajtársnál okvetlen jelent­
kezzenek.
- Zenés áhitat a nagytemplom­

ban. Október 26-án, vasárnap este a 
nagytemplomban zenés áhítat lesz, 
melyen Peskó Zoltán budapesti
orgonaművész orgonái. Az egyházi 
beszédet Keveházy Ottmár hitoktato- 
lelkész mondja.

Kereskedők figyelmébe! Az ár­
ellenőrzés országos kormánybiztos­
ságának 130.000/1941. számú rende­
leté, mely a textiláruk nagy- és kis­
kereskedői forgalmában felszámít­
ható bruttó haszonkulcsot tartal­
mazza, megrendelhető a Körösvidek- 
boltban.
- Ezen a héten az Abonyi és a 

Lörinczy gyógyszertár tart éjjeli 
szolgálatot.

Valót»: Un V95-205 »áldtr«ri 
79 60-—80'60, szlovák korona 1149 íl./o

Zd lUOll jCil tuu VV, '

tőnél hajmeresztőbb jelentések, ame 
lyek a Szovjetunió végtelen ország­
útjain csavargó hontalan gyermekek, 
a besprisornikok százezreinek min­
den emberi méltóságot megcsúfoló 
züllöttségéröl és nyomorúságáról 
számoltak be. Hatásos téma, a gyor­
san szántó toll kedvére onthatja a 
szuperlativuszokat, akinek volt al­
kalma szemtöl-szembe látni azt a 
sorsot, mely a szerencsétlenek osz­
tályrészéül jutott, tudja, hogy a va* 
lóság sokkal borzalmasabb annál, 
hogysem túlzásokra adhatna alkal­
mat. A Szovjetunió városaiban és 
piacterein csakugyan ezrével hem­
zsegnek az emberiségnek ezek ^ a 
kivetettjei, akik siralmas kiáltozás­
sal: »Adj valamit enni bátyuska, 
olyan éhes vagyok!« fáradhatatlanul 
ostromolják a már közömbössé vált 
járókelők szívét, a »szovjetparadi­
csom« erkölcsi fertője a maga bor­
zalmas valóságában azonban csak a 
besprisornikok börtöneiben bontako­
zik ki egészen.

Nekem volt alkalmam a Moszkvá­
hoz tartozó Taganka városrész ifjú­
sági börtönét megtekintenem. A bor­
zalmas épületben a különböző moszk­
vai kerületekben összefogdosott 10, 
12, 14 és 16 éves hontalan gyermeke­
ket százával zsúfolták össze. A sze­
rencsétlenek nagyrészt fertelmesen 
niszkos rongyokba burkolózva, mo- 
satíanul és nyíratlanul s teljesen el- 
tetvesedve hevertek a télen is fütet- 
len pince dohos, nyirkos padlóján, 
anélkül, hogy még szalmazsákot, 
vagy takarót is kaptak volna. A vas­
tag vasrácsokkal ellátott ablakok 
üvegezése a legjobb esetben is csak 
az egykori ablaktáblák roncsaiból 
áll. A megfagyástól a fülkék lakói 
úgy próbáltak megmenekülni, hogy 
börtönük egyik sarkában összebújva 
egymást melengették. A legborzasz- 
több sorsuk természetesen a kiseb-

kosnak használták, vagy az össze­
bújt falka szélére taszították. Az az 
erkölcsi fertő, melyben ezek a gyer­
mekek éltek, egyszerűen leírhatatlan. 
Magam is tanúja voltam, mint oktat­
ták a serdültebbek, akik az emben 
gonoszságnak nyilván már minden 
fokát kitapasztalták, maguk köré 
gyűjtött kisebb rabtársaikat a hiva­
tásszerű tolvaj- és csavargóéiet kü­
lönféle fogásaira.

Az »Elárult szocializmus« című 
könyvemben már 1938-ban megír­
tam, hogy az az elzüllött, börtönre 
érett és börtönben nevelkedett ifjú­
ság nemcsak a Szovjet-Unió, hanem 
azon túlmenöleg egész Európa létét 
veszélyezteti. Hogy igazam volt, az 
azóta bekövetkezett események tel­
jes mértékben igazolták. Az Európa 
ellen felvonult szovjethadsereget jó- 
részben éppen a besprisonikokból 
lett GPU-ügynökök vezetik. Az a »ne­
velés«, melyben ezekben az ifjúsági 
börtönökben részesültek, minden em­
beri szenvedés iránt érzéketlenné 
tette őket. Azok a szenvedések, me­
lyeket maguknak is át kellett élniök, 
az erkölcsi érzék teljes hiányával pá­
rosulva, csak egy vágyat ^ oltott 
beléjük, a pusztítás, rombolás és 
gyilkolás vágyát, a feneketlen gyűlö­
letet azzal a világgal szemben, mely 
jobb napokat is látott.

Annak a borzalmas tervszerűség­
nek, mellyel a bolsevizmus valóság­
gal kitenyésztette ezeket az embe- 
börbe öltözött fenevadakat, a rom­
bolás janicsárjait, egymagában is 
elégségesnek kell lennie ahhoz, hogy 
végleg felnyissa azoknak a javítha­
tatlanoknak a szemét, akik ezernyi 
kiábrándító statisztikai és kétségbe­
vonhatatlan tény ellenére is még 
mindig hajlandóak arra, hogy a szov­
jet világboldogító jelszavai mögött 
őszinteséget és emberi érzést keres­
senek. J. Älbrecht.

Sport
Válogatott mérkőzés 

a CsAK pályán
Tegnap kint jártunk a szövet­

ségben, hogy a csabai csapat ősz 
szeállítását megtudjuk és nyilvá­
nosságra hozzuk. Lázas munka 
folyt s sikerült elfognunk BorosS 
kapitányt. Kérdésünkre, hogy mi« 
lyen lesz a csapat, mosolyogva 
válaszolta, hogy jó! Neveket kér 
tünk. Erre Boross kapitány a ko 
vetkezőket mondta: Sajnos nem 
tudom még magam sem a végle­
ges összeállítást, mert több katona 
játékosom van és nem tudom, kik 
kapnak szabadságot.

Tudósítónknak mégis sikerült 
megtudni, hogy Kucsmik, Bohus, 
Bikfalvy közvetlen védelem lesz, 
a halfsorban játszik Marik, Medo 
varszky, a csatársorban hmyet kap 
Simon, Perza, Szilasi és Szák. 
Ezek után valószívüleg ez a csa 
pat áll ki: Kucsmik — Bohus, 
Bikfalvy — Urda, Marik, Medo8 
varszky — Simon, Perza, Szabó, 
Szilasi, Szák. A halfsorban komoly 
jelölt Kerepeczky.

Megkérdeztük a szorgalmasan 
dolgozó elnököt is, dr Uhrin And8 
rást, hogy milyen szereplést vár 
a csabai játékosoktól. A válasz ez 
volt: Bízom benne, hogy olyan 

1 lelkesedéssel játszanak mint eddig. 
A keret sikerült, a csapat a koz8 
vélemény csapata lesz „

Darányi főtitkár csabai gyozeh 
met tippel. A csapat jó, a MÁV 
játékosok örülnek a válogatottság8 
nak s fogadják, hogy nem fog csa­
lódni bennük a kapitány — mond8 
ja a főtitkár.

Labdarugó válogatott keret 
Bécs ellen

A vasárnap Bécsben játszó Buda­
pest A) válogatott felállítása csak 
pénteken dől el. A keret a követ­
kező : „

Kapusok: Csikós (Ferencváros),
Dósai (WMFC).

Hátvédek: Tátrai, Polgár (Ferenc­
város), Bíró (Újpest).

Fedezetek: Lázár, Sárosi III. (re- 
rencváros), Dudás (WMFC), Balogh
I. (Újpest), Pázmándi (Elektromos).

Csatárok: Kincses (Gamma), Sá­
ros! dr., Kiszely, Gyetvay (Ferencvá­
ros), Szusza, Zsengellér (Újpest).

Békéscsaba, 19Át_október^3^

Felelős kiadó: Koppányi Gynla.
Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.

Céllövészet
A Békéscsabai MÁV SE szom 

baton és vasárnap céllövőversenyt 
tartott, melyen városunk legjobb 
céllövői is indultak. A nagyszabású 
verseny eredményei a következők.

I-IIL oszt.: 1. Földényi Józse. 
267, 2 Steigerwald Ernő 264, ő 
Szűcs Sándor 259, 4 Takács U 
jós 258, 5. vitéz Marék Endre 25-

PTV-VI. oszt: 1. Zsebik István 
257, 2. Kővári György 252, ő 
Bottá János 251 ponttal.

Kezdők: 1. Varga József 2bU,
2. Laczó András 256, 3. Bsgd. 
József 243, 4 Márk János 241. 
5 Somogyi Károly 233, 6. Kriz^a
Pál 233 ponttal. . v ,1Í8Hölgyek : 1. Lukoviczki Kornélia
233, 2. Szilágyi Széli Anna 2
3. Bagdi Józiefné 226 ponttal 

Pisztoly : 1. Földényi József 206
2. Kovács Pál 206. 3. Steigerwald
Ernő 168 ponttal .

Gyors lövés: 1. Földényi Jm* 
49, 2. Varga József 49, 3. Szu, 
Sándor 48, 4 Márk János 4b, 
Zsebik István 47 pontul. _ 

Csapatverseny: 1 MÁV SE 12 
2 MOVE 1254, 3. Levente E W1' 

■% Postás SE nS9 'ponttal.
Felelős nyomdavezető: Svecz ündrái


